

20-го февраля
 1936 г.
 № 12 (419)
 с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
 ВКП(б) и райисполкома
 Подписная плата на год
 7 руб. 20 коп.
 Цена отд. номера 10 коп.

Наша ближайшая задача—сделать всех колхозников зажиточными

Второй вопрос—чего мы добились на новом пути, на нашем колхозном пути и чего мы думаем добиться в ближайшие 2—3 года.

Социализм—дело хорошее. Счастливая социалистическая жизнь—дело бесспорно хорошее. Но все это—дело будущего. Главный вопрос теперь не в том, чего мы добьемся в будущем. Главный вопрос в том, чего мы уже добились в настоящем. Крестьянство стало на колхозный путь. Это очень хорошо. Но чего оно дойдет на этом пути? Чего мы добились осязательно, ида по колхозному пути?

Мы добились того, что помогли миллионным массам бедняков войти в колхозы. Мы добились того, что, войдя в колхозы и пользуясь там лучшей землей и лучшими орудиями производства, миллионные массы бедняков поднялись до уровня середняков. Мы добились того, что миллионные массы бедняков, жившие раньше впроголодь, стали теперь в колхозах середняками, стали людьми обеспеченными. Мы добились того, что подорвали расслоение крестьян на бедняков и кулаков, разбили кулаков и помогли беднякам стать хозяевами своего труда внутри колхозов, стать середняками. Как обстояло дело до развертывания колхозного строительства, года 4 тому назад? Богатели и шли в гору кулаки. Нищали и разорялись бедняки, попадая в кабалу к кулакам. Карабкались вверх к кулакам середняки и каждый раз срывались вниз, пополняя ряды бедняков на потеху кулаков. Не трудно догадаться, что от всей этой кутерьмы выигрывали лишь кулаки, да может быть кое-кто из зажиточных. На каждые 100 дворов в деревне можно было насчитать 4—5 кулацких дворов, 8 или 10 дворов зажиточных, дворов 45—50 середняцких да дворов 35 бедняцких. Стало быть, самое меньшее—35% всех крестьянских дворов составляли бедняки, вынужденные нести ярмо кулацкой кабалы. Я уже не говорю о маломощных слоях середняков, составлявших более половины середняцкого крестьянства, которые мало чем отличались по своему положению от бедняков и находились в прямой зависимости от кулаков.

Развернув колхозное строительство, мы добились того, что уничтожили эту кутерьму и несправедливость, разбили кулацкую кабалу, всю эту массу бедняков вовлекли в колхозы, дали им там обеспеченное существование и подняли их до уровня середняков, могущих пользоваться колхозной землей, льготами в пользу колхозов, тракторами, сельхоз-машинами.

А что это значит? Это значит, что не менее 20 миллионов крестьянского населения, не менее 20 миллионов бедня-



ков—спасли от нищеты и разорения, спасли от кулацкой кабалы и превратили благодаря колхозам в обеспеченных людей.

Это большое достижение, товарищи. Это такое достижение, какого не знал еще мир и которого не достигало еще ни одно государство в мире.

Вот вам практические, осязательные результаты колхозного строительства, результаты того, что крестьянство стало на путь колхозов.

Но это только первый наш шаг, первое наше достижение на пути колхозного строительства.

Было бы неправильно думать, что мы должны остановиться на этом первом шаге, на этом первом достижении. Нет, товарищи, мы не можем остановиться на этом достижении. Чтобы двинуться дальше и окончательно укрепить колхозы, мы должны сделать второй шаг, мы должны добиться нового достижения. В чем состоит этот второй шаг? Он состоит в том, чтобы поднять колхозников,—и бывших бедняков, и бывших середняков,—еще выше. Он состоит в том, чтобы сделать всех колхозников зажиточными. Да, товарищи, зажиточными. (Продолжительные аплодисменты).

Мы добились того, что подняли благодаря колхозам бедняков до уровня середняков. Это очень хорошо. Но этого мало. Мы должны теперь добиться того, чтобы сделать еще один шаг вперед и помочь всем колхозникам, и бывшим беднякам, и бывшим середнякам,—подняться до уровня зажиточных. Этого можно добиться и этого мы должны добиться во что бы то ни стало. (Продолжительные аплодисменты). У нас имеется теперь все для того, чтобы добиться этой нашей цели. Наши машины и тракторы используются теперь плохо. Земля наша обрабатывается неважно. Стоит только улучшить использование машин и тракторов, стоит только улучшить обработку земли—и мы добьемся того, что увеличим количество наших продуктов вдвое, втрое. А этого вполне достаточно для того, чтобы сделать

всех колхозников зажиточными тружениками колхозных полей.

Раньше как обстояло дело насчет зажиточных? Для того, чтобы стать зажиточным, надо было обижать своих соседей, надо было поэксплуатировать их, продавать им дороже, покупать у них дешевле, нанять кое-кого из батраков, поэксплуатировать их порядочно, накопить капиталец и, унажившись,—продать потом в кулаки. Этим собственное, и объясняется, что зажиточные вызывали раньше при единоличном хозяйстве недоверие и ненависть бедняков и середняков. Теперь дело обстоит иначе. Теперь и условия колхозникам зажиточными, теперь вовсе не требуется обижать или эксплуатировать своих соседей. Да и не легко теперь эксплуатировать кого-либо, так как частной собственности на землю или аренды нет у нас больше, машины и тракторы принадлежат государству, а люди, владеющие капиталом, не в моде теперь в колхозах. Была такая мода да сплыла она навеки. Чтобы стать колхозникам зажиточными, для этого требуется теперь только одно—работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность.

Иногда говорят: ежели социализм,—зачем еще трудиться? Трудился раньше, трудимся теперь,—не пора ли перестать трудиться? Такие речи в корне неправильны, товарищи. Это философия лодырей, а не честных тружеников. Социализм вовсе не отрицает труд. Наоборот, социализм строится на труде. Социализм и труд неотделимы друг от друга. Ленин, наш великий учитель, говорил: „Кто не трудится, тот не ест“. Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырничают и хотят за счет других поживиться. Социализм требует не лодырничанья, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богатеев и эксплуататоров, а на себя, на общество.

И если мы будем трудиться честно, трудиться на себя, на свои колхозы,—то мы добьемся того, что в ближайшие 2—3 года поднимем всех колхозников, и бывших бедняков, и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обильным продуктом и ведущих вполне культурную жизнь.

В этом теперь наша ближайшая задача. Этого мы можем добиться и этого мы должны добиться во что бы то ни стало. (Продолжительные бурные аплодисменты).

(Из речи тов. Сталина на первом всеобщем съезде колхозников-ударников, 12 февраля 1933 года).

Передовики в выполнении Сталинского устава

Вот уже прошел год с этой великой даты 11—17 февраля 1935 года всесоюзного 2-го съезда колхозников-ударников по разработке Сталинского устава сельхозартели страна имеет величайшие итоги в области зажиточности колхозников. Эти итоги, подведенные руководителями партии и правительства под непосредственным руководством вождя тов. Сталина на разного рода совещаниях лучших людей умело проводящих в практике работы колхозов новый устав зажиточной жизни колхозников. Где сами колхозники дали итог пройденного пути, подтвердили слова тов. Сталина—жить стало лучше, жить стало веселее и работа лучше спорится.

Героев колхозного строительства по новому уставу партии и правительства представило к высшим наградам орденом. В числе награжденных имеются тов. тов. не только в нашем крае, но и в нашем районе как тов. Подъячих бригадир колхоза „Годовщина Октября“ Чиботарихинской МТС.



ПОДЪЯЧИХ П. Г.

Товарищ Подъячих в своей бригаде дал небывалый до сих пор урожай в два раза выше районной урожайности полей, 158 пудов с каждого гектара озимой ржи. Тов. Подъячих правильно применил в своей практике работы новый сельско-хозяйственный устав, использовал агротехнику, боролся с засухой, заморозками и т. д. тов. Подъячих поставил задачу в своем колхозе в 1936 году получить урожайность 180—200 пудов зерна с гектара при наличии умелого применения агротехники.

Это легло в основу договора по социалистическому соревнованию не только нашего района с Тулунским районом, но

и нашего края с Красноярским краем по поднятию урожайности. А поднятие урожайности является основой в выполнении поставленной задачи тов. Сталиным в ближайшие 3—4 года добиться получения 7—8 миллиардов пудов ежегодного производства хлеба.

Тов. Подъячих уже хорошо борется за подготовку к весенней посевной кампании, подготовку семенных фондов и составление производственных планов и т. д.

Кроме колхоза „Годовщина Октября“ в нашем районе есть ряд колхозов, тоже не плохо борются за выполнение нового устава зажиточной жизни колхозников, к примеру колхоз „Новый быт“, где председателем колхоза тов. Литвиненко



ТОВ. ЛИТВИНЕНКО

из года в год держит красные знамена района и даже края. В 1935 году этот колхоз несмотря на засуху получал урожай 14 центнеров с гектара или колхозники получили от 5-ти до 14 килограммов на трудодень. В этом колхозе выполняются пункты устава и по развитию животноводства, сейчас имеют 920 голов скота, падеж скота довели до минимума в особенности по овцеводству и председателем этого колхоза тов. Литвиненко уехал в Москву на совещание передовиков животноводства, которое проводится руководителями партии и правительства и вождем тов. Сталиным.

По культурному строительству колхоз „Новый быт“ имеет образцово построенные полевые станы, у всех колхозников в домах имеется радио, электросвет, колхозники выписывают и читают газеты, имеются образцовые детсады, детсад, колхозницы по беременности, согласно устава освобождаются от работы на два месяца и т. д. Колхоз имеет две автомашины и этот колхоз из года в год аккуратно выполняет один из основных пунктов устава—обязательства перед государством.

(Омечание см. на 2-й стр.)

Окончание статьи „передовики в выполнении Сталинского устава“

Колхоз хорошо внедряет агротехнику в 1935 году приготовил 1100 га паров, 530 га занято под озимями и поставила задачу получить урожай в 1936 году на этих парах 25-27 центнеров с гектара.

Рис. худ. МЕШКОВА



Т. ПАДАЛКО

За колхозом „Новый быт“ не плохие дает примеры в выполнении устава рядом с ним живущий колхоз в селе Чеботариха им. Ленина, где председатель колхоза тов. Падалко хорошо борется за внедрение агротехники в полеводство, унаваживает почву, собирает золу, куриный помет и т. д. в 1935 году приготовил такое количество паров, что обеспе-

чивает весенний сев без перепаха в короткие сроки и хорошим качеством. Колхозники этого колхоза поставили задачу в 1936 году получить урожай 180 пудов с га зерновых. Проводится крупная работа по развитию животноводства: построен свинарник на 200 голов, молочно-товарная ферма на 150 голов, зернохранилище, овощехранилище, имеется мельница и т. д. В этом колхозе не плохо дело поставлено с культурным строительством имеется радио узел, все колхозники имеют радио у себя на дому, образцово построены полевые станы, где тоже имеется радио, беременные женщины освобождаются от работы согласно нового устава.

По селу проведено древо насаждение, колхоз своевременно выполняет обязательства перед государством и т. д. Эти три колхоза дают образцы работы в выполнении нового сельско-хозяйственного устава, к таким колхозам еще можно отнести колхозы „Борец за пятилетку“ и „Память Зверева“, в этих колхозах колхозники живут зажиточно и культурно, с них нужно брать пример в выполнении нового сельско-хозяйственного устава колхозы сделать большевистскими, а колхозников доводить до уровня зажиточных, что и говорится в уставе. **Е.**

ВЗЯТЬ ПРИМЕР С КОЛХОЗА „Годовщина Октября“ В СОСТАВЛЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПЛАНА

Составление производственных планов в колхозах на 1936 год нужно было закончить к 1 февраля, не позже 10 февраля уже представить на утверждение МТС.

В связи с ростом стахановского движения в колхозах является очень огромной задачей составление планов и доведение норм выработки до каждого рядового колхозника, забота руководителей колхозов не малая, за которую правления несут персональную ответственность согласно постановления крайкома и крайисполкома.

При составлении планов во первых следует правлениям колхозов пересмотреть нормы выработки прошлого 1935 года, пересмотр норм наталкивает правления колхозов, что ряд колхозников и колхозниц лучших показавшие образцы работы в период сельхозработ 1935 года, весенний сев, уборочная, молотба и т. д.

Есть колхозы, которые уже приступили к пересмотру старых норм и опрокидывают их вверх дном, как пример прорабатываются в колхозе „Годовщина Октября“.

К проработке норм правление колхоза подходит очень правильно, во первых прорабатывают и обсуждают на широких массах колхозников, удачников, для этого привлекается самый сильный актив колхоза: Подъяич Лавел Гаврилович бригадир орденосеца колхоза. Бригадир: Чемеров Иван Петрович, Гуев Федор Антонович и Рабиков Григорий Иванович. Лучшие удар-

ницы-колхозницы полеводческих бригад, знатные люди колхоза 1) Яковенко Пелагея Вавиловна, 2) Титаренко и 3) Петрушина. Инспектора по качеству: 1) Потапов Степан Сергеевич, 2) Кузнецов Лаврентий Николаевич и до 10 человек колхозников все они принимают активное участие в обсуждении норм.

Если в 1935 году вспахать на 1 лемешный плуг 0,8 га теперь пахать 1 га и лучшие пахари берут на себя обязательство вспахать на 1 лемешный 1,3, 1,5 га. Жать на жатке самосборке 4 га, теперь 5 га. Сеять на сеялке 3,5—4 га теперь от 4,5 до 5 га. Взять вручную самая высокая норма была о которой и не хочешь слушать, что это сказка, а теперь норма 500—600 снопов.

После проработки норм на производственном совещании актива нормы будут утверждаться на общем собрании членов колхоза. Исходя из этих норм колхоз составляет производственный план. Всем колхозам нужно брать пример проработки норм, как прорабатывают колхозники „Годовщина Октября“.

Также принять активное участие колхозникам в составлении приходо-расходных смет, которыми нужно контролировать денежные средства 1936 года и не допускать незаконных расходов средств правления колхозов.

На счетоводов колхозов в 1936 году возлагается большая ответственность хорошо вести приходо-расходную смету колхоза. **Коншин**

Крепче критику и самокритику не взирая на лица по недостаткам мешающим выполнению Сталинского устава и развитию Стахановского движения

ТОВ. СМОЛИН И ШЕРСТНЕВ ПЛОХО ПОДВЕЛИ ИТОГИ

В колхозе „Ленинский путь“ 12 февраля 1936 года на заседании правления, специально посвященном подведению итогов годовщины Сталинского устава, присутствовали представители от МТС т. т. Смолин и Шерстнев.

Судя по протоколу заседания, и личного рассказа колхозника этого колхоза т. Кипрушина итоги выполнения устава сельско-хозяйственной артели за год получились плачевные — все плохо, все не сделано, один из руководителей колхоза тов. Иванов говорит, мы с гав выполнили только по одному пункту, это освободив беременных женщин от работы и начислили им трудодни — это верно.

Ясно, что результаты невыполнения устава к зажиточной жизни не могли привести колхозников и колхоз сделать большевистским. — колхозники живут бедно, и сам колхоз один из отстающих в районе.

Невыполнение устава шло по линии невыполнения агротехники в пример — навоз возился вместо поля на берега реки Оки. Плохо готовили пары и семенные фонды, в результате плохой урожай.

Плохо сейчас готовятся к весенне-посевной кампании, не отремонтирован еще сельхозинвентарь.

Семена еще не отсортированы, как следует не пророщены. Нет еще составленных производственных планов ни колхозных ни бригадных.

Нет развернутого социалистического соревнования в работах и овладении техникой производства, стало быть приходится и говорить хотя-

бы о начатках стахановского движения.

Колхозники исключались из колхоза без наличия 2/3 из всех членов колхоза.

Плохо дело с развитием животноводства, скот сейчас уже не обеспечен кормами благодаря очковитерельству во время заготовки кормов, не обеспечено строительство ферм.

Колхозникам несвоевременно записываются трудодни в книжки.

Халатно относились к охране социалистической собственности, ревизионная комиссия не работала, кладовщики и казначей не проверялись и не отчитывались о своей работе перед общим собранием. Неправильно расходовались средства, о расходовании средств не спрашивала колхозников, сметы не утверждались на общих собраниях, в результате из 18 тысяч приходной статьи ни одной копейки не попало на трудодни колхозников и они не знают, куда эти средства ушли и т. д. и т. п.

Конечно не плохое дело проводить специальные заседания правления колхозов, хотя при наличии малых достижений по выполнению нового Сталинского устава, но с тем расчетом, чтобы от этих заседаний в дальнейшей работе колхоза был толк, колхоз стал бы большевистским и колхозников вывести в зажиточные.

А для этого требуется не так готовиться подводить итоги, предварительно не проработав ни один вопрос.

Мало сказать о имеющихся недостатках, прямым безобразиях грубого нарушения

устава, а на этом нужно мобилизовать колхозников, им нужно дать практические предложения в работе колхоза, чтобы они, назавтра после заседания уже работали по-ударному, стали по-стахановски овладевать техникой производства. Применив в практику работы колхоза проведение стахановских суток, а после этого пятидневок и постепенно довести, чтобы колхозники стали ежедневно по-стахановски работать. Как это применено в колхозе Зиминского района „Путь Ленина“, мы этот опыт не так давно публиковали в нашей газете.

Вот тогда действительно и колхоз хотя сейчас сплоченный, результатами в подведении итогов годовщины устава, мог скоро сделаться большевистским, а колхозников довести до уровня зажиточных.

А каковы ваши предложения после долгих прений на заседании по столь важному вопросу подведенных итогов: 1) Выбрать комиссию по животноводству; 2) Выбрать комиссию о финансах; 3) комиссию о культурно-воспитательной части; 4) Комиссию о подготовке к посевной, на этом и остановились и получилось, что практической работы нет, нет ударной стахановской работы, а есть комиссия.

Тем еще хуже и очень жаль, что на этом заседании присутствовали представители МТС т. т. Смолин, Шерстнев, так формально отнеслись к подведению итогов и не помогли дать практические предложения колхозу и колхозникам в дальнейшей работе. **П.**

КУЛАК ГАРТ ТОРМОЗИЛ РАЗВИТИЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Статья райпрокурора т. КОМАРОВА

Развернувшееся по всему Советскому Союзу могучее стахановское движение, поднимает производительность труда на небывалые высоты. Ряд конкретных бесчисленных фактов стахановских методов труда по всему Советскому Союзу опрокидывают и отбрасывают старые, теперь непригодные технические нормы.

Оказывая бешеное сопротивление стахановскому движению, классовый враг, вредитель, лодырь, рвач всеми мерами и всякими способами, исподтишка и в открытую пакостить и вредит делу рабочего класса. Как никогда должна быть заострена классовая бдительность, для того, чтобы во время разглядеть классово преступные происки врага.

Конкретные факты тормозов и прямого вредительства стахановскому движению в нашей действительности, в результате расследования, свидетельствует о том, что классовая заостренность не везде на должной высоте.

В ленинском свиноводстве в течение нескольких лет в роли прорыва притаился и тихой сапой вредил ничем не

прикрытый классовый враг — махровейший кулак ГАРТ.

ГАРТ до 1925 года имел в Тиретском сельсовете Заларинского района собственный хутор; 60 десятин посевной площади, кожевальный завод, 200 ульев пчел, все с-х. машины, большое количество различного скота и естественно, эксплуатировал наемную рабочую силу.

Либеральная администрация Ленинского свиноводхоза доверчиво приняла на службу Гарта под видом „рабочего“ поставив его во главе строительного отдела совхоза, где Гарт вредительски „строил“ здания, умышленно подвывая последние пожарной опасности, например при сооружении механической мастерской в 1934 году Гарт распорядился сложить плиту на деревянных балках, в результате в начале 1935 года от загорания балки возник пожар в мастерской но благодаря бдительности сторожа, усилиями рабочих пожар удалось ликвидировать.

Не удивительны поэтому участвовавшие случаи пожаров в Ленинском свиноводхозе. Кулак Гарт вредительски

построил барак — общежитие для семейных рабочих, в котором не сложил даже русской печи для приготовления пищи, барак совершенно не отепленный без всяких удобств, представляет из себя сарай, куда Гарт поместил 7 семейств рабочих. Последние обращались к Гарту отпустить лесоматериалов для ремонта барака хотя бы собственными силами, заявляя о невозможности проживания в антисанитарных условиях, где дети вместе со взрослыми спали на полу, т. е. не было даже топчанов, но Гарт по-барски надсмехался над рабочими, называя всех рвачами и даже собаками, добавляя: „Одна собака уйдет, на ее место 10 найдется“. А при посещении общежития рабочих Гарт издевался над рабочими, выражаясь: „Вот Парижская коммуна собралась, живут как на вокзале“, а так как Гарт иногда заходил с директором в общежитие рабочих, то с мешком обращал внимание директора со словами, „посмотр-

(Окончание на 7-ой странице)